

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 18 |

Воскресенье, 7 марта 1943 года

| Цена 15 коп.

## Пленум райкома ВКП(б)

28 февраля состоялся пленум Уренского райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы о подготовке и проведении весеннего сева, о развитии животноводства и мерах сохранения молодняка, о ходе приема в ряды ВКП(б) и организационные вопросы.

С докладом о подготовке и проведении весеннего сева выступил председатель исполкома райсовета тов. Лобанов.

С докладом о подготовке к весеннему севу машинно-тракторной станции выступил директор МТС тов. Назаров.

В прениях по докладом т. Лобанова и Назарова выступили т. Кудрявцев, Носов, Смирнов, Щенников, Аниканов, Снетков, Чернов, Поливанов и Камзолов.

В принятом решении по докладом т. Лобанова и Назарова пленум райкома отметил, что колхозы района выполняя обязательства данные в письме товарищу Сталину участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива и обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области, добились значительных успехов в подготовке к весеннему севу.

Колхозы Уренского, Ворошиловского, Горевского, Максимовского и Темтовского сельсоветов под руководством партийных организаций полностью засыпали семена, заканчивают ремонт сельскохозяйственного инвентаря, лучше чем в 1942 г. организуют заготовку и вывозку на поля местных удобрений.

Вместе с этим пленум отметил, что ряд колхозов и сельсоветов к весеннему севу не готовы. Некоторые колхозы Карповского, Карпуновского, Семеновского, Каменского сельсоветов не учли ошибок прошлого года и к весеннему севу 1943 года готовятся плохо, не используют всех внутренних ресурсов своих колхозов и колхозников на приобретение семян, не ремонтируют до настоящего сельскохозяйственной инвентарь, имеют большое количество истощенных и больных лошадей, слабо готовят крупный рогатый скот к работе в поле, не выполняют плана вывозки местных удобрений.

Пленум отметил, что директор МТС тов. Назаров и начальник политотдела тов. Камзолов не организовали по настоящему ремонт тракторного парка.

Пленум постановил считать нетерпимым дальнейшее отставание района с подготовкой к

весеннему севу и предложил бюро райкома ВКП(б), исполкому райсовета, райзо, первичным партийным организациям до 10 марта полностью закончить засыпку семенных фондов во всех колхозах района по каждой культуре, развернуть взаимопомощь, закупку семян у колхозов имеющих излишки, используя все внутренние ресурсы по засыпке недостающих семян.

Пленум потребовал от директора МТС т. Назарова до 1 апреля с/г закончить ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин, прицепного инвентаря. До конца ремонта установить пятидневный график и обеспечить его выполнение. Шире развернуть социалистическое соревнование среди ремонтных рабочих, добиваясь высокой производительности труда.

Пленум наметил ряд других мероприятий обеспечивающих успешную подготовку и проведение весеннего сева.

С докладом о развитии животноводства и мерах сохранения молодняка выступил заведующий райзо тов. Споров.

В прениях по докладу т. Спорова выступили т.т. Бросолова, Солдатов, Морозов, Соколова, Шахов, Захаров и Пехотин.

В принятом решении по докладу т. Спорова пленум отметил, что 1942 год явился годом дальнейшего количественного роста поголовья и укрепления общественного животноводства в колхозах района.

По сравнению с 1941 годом в 1942 году поголовье крупного рогатого скота в колхозах района увеличилось на 24 проц, по овцам на 37 проц, по свиньям на 33, птице — 78 проц.

В решениях пленума отмечены также крупные недостатки в развитии животноводства. План по лошадям выполнен лишь на 97 проц. Колхозы района не выполняют постановления ЦК ВКП(б) от 8 июля 1938 г. о создании минимума маточного поголовья. 21 колхоза района не имеют маточного поголовья свиней, 2 колхоза — овец.

В ряде колхозов имеют факты падежа скота, есть случаи варварского отношения к коню. В Чернушевском колхозе конюх зверски убил лошадь, в Широковом от небрежного ухода пало 5 свиней. В Б. Карпуновском и Б. Никитинском колхозах имело место массовая сборка скота.

Парторганизации (секретари т.т. Белова и Вершинин) проглядели эти вредные действия.

Пленум обязал секретарей первичных партийных комсомольских организаций, председателей сельсоветов и колхозов на основе усиления массовой работы среди колхозников обеспечить полное сохранение молодняка на фермах в 1943 году.

Пленум потребовал от председателей сельсоветов и колхозов до 1 апреля 1943 г. выполнить установленный на 1 января 1943 года план животноводства всеми колхозами, принять на себя обязательство, данное товарищу Сталину областным совещанием партийного, советского и колхозного актива, увеличить в 1943 году поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней на 15 проц., овец на 20 проц. тов.

Намечено также ряд других мероприятий по обеспечению выполнения плана развития животноводства в 1943 году.

Пленум заслушал доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Носова о ходе приема в ряды ВКП(б) и принял соответствующее решение.

В конце заседания пленума выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Жиганов. Подвергнув критике неудовлетворительную работу ряда организаций и колхозов района по подготовке к весеннему севу, т. Жиганов остановился на задачах в подготовке к севу и в проведении весеннего сева.

Пленум разрешил организационные вопросы.

В связи с переходом второго секретаря райкома партии тов. Лобанова на другую работу, пленум освободил его от обязанностей второго секретаря райкома ВКП(б).

Пленум избрал вторым секретарем райкома ВКП(б) т. Пехотина В. И.

В связи с переходом секретаря райкома ВКП(б) по кадрам т. Годунова на работу в другую область, пленум освободил его от обязанностей секретаря райкома ВКП(б) и членов бюро райкома.

Пленум избрал секретарем райкома партии по кадрам, члена пленума тов. Носова М. Г. и ввел его в состав бюро райкома ВКП(б).

Пленум утвердил заведующим отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Целикова С. Г.

В связи с переходом на другую работу редактора районной газеты «Колхозная Искра» тов. Житлухина, пленум утвердил редактором районной газеты т. Чекашева К. П.

Пленум избрал членом бюро райкома партии т. Шахова Б. И. работающего прокурором района.

8 марта, в 11 часов дня, в Доме сокультуры состоится районное совещание партийного, советского и колхозного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) О проведении весеннего сева;
- 2) Вручение переходящего Красного знамени исполкома райсовета и райкома ВКП(б) передовому сельсовету по сельскому хозяйству и животноводству.

## Ликвидация укрепленного плацдарма противника в районе Демянска

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера Ильмень и занять силами 16 немецкой армии район Залучье—Лычково—Демянск и далее на восток до берегов озер Велья и Селигер. В течение последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремился удерживать за собой захваченный плацдарм и превратил его в мощный укрепленный район, назвав его «Демянской крепостью». Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развертывания удара на важнейшие коммуникации северной группы наших войск. За это же время указанный район неоднократно был ареной ожесточенных боев, в которых перемалывались немецкие дивизии.

На днях войска Северо-Западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против 16-й немецкой армии. В ходе боев наши войска, прорвав на ряде участков сильно укрепленную полосу противника, создали реальную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск. Противник, почувствовав опасность окружения, начал под ударами наших войск поспешное отступление на запад.

За 8 дней боев наши войска, неотступно преследуя противника, освободили 302 населенных пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье. Очищена от противника территория площадью в 2 350 квадратных километров.

За восемь дней боев наши войска захватили в плен 3.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время взяты следующие трофеи: самолетов—78, танков—97, орудий разного калибра—289, пулеметов—711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя более 8.000 трупов.

СОВИНФОРМБЮРО.

### I. Наши войска заняли Ржев

Несколько дней назад наши войска начали решительный штурм города Ржева. Немцы давно уже превратили город и подступы к нему в сильно укрепленный район. 3 марта после длительного и ожесточенного боя наши войска овладели Ржевом.

По неполным данным взяты следующие трофеи: танков—112, орудий разного калибра—78, паровозов—35, вагонов—1200, складов разных—5, а также много снарядов, мин, пулеметов, винтовок и другого военного имущества.

Противник оставил на подступах к городу и в самом Ржеве убитыми до 2000 солдат и офицеров.

Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Куприянова А. Ф., генерал-майора тов. Олешева Н. Н. и полковника тов. Шульга В. П.

### II.

### Наши войска заняли города Лыгов и Дмитриев-Лыговский

Наши войска после упорных боев заняли город и железнодорожный узел Лыгов. Взяты большие трофеи, среди которых 148 вагонов снарядов, 22 вагона пороха, 3 склада с боеприпасами и отдельно большие штабеля снарядов, 2 склада с инженерным имуществом.

После решительной атаки наши войска заняли город Дмитриев-Лыговский. Взяты трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Наши войска заняли города Оленино, Севск, Суджа, станцию Чертолино

1) 4 марта западнее Ржева наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Оленино, а также заняли крупную железнодорожную станцию Чертолино. Железная дорога Москва—Ржев—Великие Луки на всем протяжении очищена от противника.

2) В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город Севск.

3) В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Суджа.

СОВИНФОРМБЮРО



## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 МАРТА

В течение 5 марта наши вой-пунктов. На поле боя остались сва вели наступательные бои на прежних направлениях.

\* 4 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей и взорвано 4 склада противника с боеприпасами.

\* Юго-западнее Ржева наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 50 населенных пунктов. Немцы оказывают упорное сопротивление, действуя силами пехоты, танков и артиллерии. Наши войска взламывают оборону противника и не дают ему возможности закрепиться на выгодных рубежах. Войска Н-ской части, форсировав реку и овладев одним крупным населенным пунктом, уничтожили свыше 300 гитлеровцев и захватили 7 орудий, 3 миномета и радиостанцию. На другом участке нашими подразделениями захвачено 6 танков, 60 000 патронов и другие трофеи.

\* Западнее Ростова-на-Дону наши войска в течение дня уничтожили более 200 гитлеровцев, подбили 3 немецких танка и несколько орудий. Огнем из пехотного оружия сбито 3 немецких самолета.

\* Юго-Западнее Ворошиловграда наши части в результате упорных боев истребили до 300 гитлеровцев, подбили 2 танка, захватили 6 пулеметов и 4 противотанковых ружья. На другом участке советские бойцы отбросили перешедшего в контратаку противника и уничтожили свыше 2 взводов вражеской пехоты.

\* Северо-западнее Харькова Н-ская часть разгромила батальон немецкой пехоты и захватила 4 противотанковых орудия, 11 пулеметов и 5 автомашин с боеприпасами.

\* В районе Севска наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы, пытаясь задержать наши части, предприняли контратаку при поддержке танков. В результате в боях сожжено 7 и подбито 3 немецких танка. В городе Севск наши части захватили 515 пленных, 4 склада с продовольствием и фуражем, много вооружения, боеприпасов и другие трофеи.

\* Западнее Львов наши части, сломив сопротивление противника, заняли 10 населенных

пунктов. На поле боя остались до 1000 вражеских трупов. Взято в плен 650 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 5 автомашин, 30 повозок, склад продовольствия и другие трофеи.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, совершил удачный налет на железнодорожную станцию и гарнизон противника, расположенный в поселке около станции. В ожесточенном бою партизаны истребили до 100 немецких солдат, майора и 2 обер-лейтенантов. Советские патриоты уничтожили 5 складов, гараж с автомашинами, 50 тонн горючего, взорвали паровоз и 2 километра железнодорожного полотна. Партизаны захватили значительные трофеи.

\* На одном из участков Северо-Западного фронта взята в плен группа солдат 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-ефрейтор 8 роты Георг Боберг рассказал: «Осенью прошлого года нашу роту посетил немецкий журналист, редактор одной из берлинских газет. Он выразил желание выслушать вопросы солдат и дать на них ответы. Солдаты задали ему вопросы: «Когда кончится война?», «Можно ли ожидать зимой крупных сражений на восточном фронте?». Редактор ответил примерно следующее: «Скоро германская армия разобьет русских у Сталинграда и займет эту волжскую твердыню. Взять Сталинград—это значит наступить русским на горло. На юге немецкая армия до зимы закончит оккупацию Кавказа и захватит нефтяные источники. Тогда войну на востоке можно будет считать в основном законченной. Располагая богатствами юга и Кавказа, Германия получит огромные материальные ресурсы. Тогда командование оттянет с восточного фронта не менее двух третей немецких войск на запад и нанесет решающий удар Англии. Сражения крупных масштабов на восточном фронте предстоящей зимой исключены. Гитлер все заранее предусмотрел. Русские предпримут, вероятно, операции местного значения, но не в состоянии будут что-либо изменить».

Теперь, вспоминая об этом редакторе, многие солдаты говорят: «Попадись нам в руки этот болтун, мы бы его проучили».

### Вырастим богатый урожай

Приказ гениального полководца товарища Сталина вызвал большой производственный подъем в нашем Золотовском колхозе. Колхозники, прочитав этот исторический документ, заявляют, что они не останутся в долгу перед родиной, постараются нынче вырастить богатый урожай и вдоволь снабдить продовольствием русских воинов.

Мы повседневно проявляем заботу об урожае, готовимся

к весеннему севу, чтобы его провести по фронтовому. Семена для посева у нас засыпаны еще осенью. Плуги, бороны в полной готовности. Заготовили 36 цент. местных удобрений. Тагловая сила в хорошем состоянии. Конями лошади обеспечены. К весне мы подготовим все до мелочей, чтобы не было никакого тормоза в проведении полевых работ.

А. Трофимова.

Председатель колхоза.

## Завтра—Международный Коммунистический женский день—8 марта

# Женщины-патриотки, усиливайте помощь фронту!

### От имени всех колхозниц

Завтра—Международный женский день. В этот день женщины всего мира подводят итоги своей работы в борьбе против ненавистного врага—германского фашизма.

Мое звено Международный женский день встречает усиленной подготовкой к весеннему севу.

В прошлом году за звеном были закреплены две культуры—яровая пшеница и лен. Урожай мы сняли превосходный, задание по урожайности яровой пшеницы перевыполнили более чем на 3 центнера. Согласно постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда получили на трудодни дополнительно по 6,7 килограмма пшеницы. Это создало стимул

у колхозников еще лучше работать над повышением урожайности.

В этом году за моим звеном опять закреплены яровая пшеница и лен. Мы приготовили высокоурожайные семена. Заготовили 25 ц. золы, 20 ц. куриного помета, 50 тонн торфа. Вывозим на участок навоз, укладываем его в большие кучи, хорошо утрамбовываем.

В день 8 марта от имени всех колхозниц нашей Климовской сельхозартели заявляю, что мы в 1943 году получим военный урожай, поможем нашей доблестной Красной Армии в разгроме немецких полчищ.

В. Веселова.

Звеньевая Климовского колхоза.

### Приближаем день победы

Мой муж в армии, не жалея сил, жизни истребляет он проклятых немцев. Я тоже вместе с ним приближаю день победы над врагом. Ежедневно выполняю норму на 180—200 проц. Качество работы только хорошее.

Заявляю сегодня—в день великого женского праздника, что буду трудиться еще лучше и давать в день не менее двух норм.

М Карасева.

Стахановка—чесальщица валяно-сапожного цеха райпромкомбината.

### Обязательство выполнили

Молодой коллектив цеха лесопиления мехлесопункта «Нефтетара» выполнил свои обязательства, взятые в честь XXV годовщины Красной Армии. Производственная программа февраля выполнена к 20 февраля.

Образцы стахановского труда показывают станочники Зоя

Осипова, Евладия Смирнова, Тамара Крючкова и другие.

Четкую организацию труда и выпуск продукции сверх плана обеспечивает молодой мастер комсомолка Валя Будакова.

Лихтарникова.

Пред. месткома мехлесопункта «Нефтетара».

### Шире колхозную помощь фронту

Наши колхозники, воодушевленные историческими приказами любимого вождя народов, гениального полководца товарища Сталина, вкладывают все силы в дело оказания всесторонней помощи фронту, Красной Армии. В 1942 году колхозы успешно провели сельскохозяйственные работы, досрочно выполнили обязательства перед государством. Только в фонд Красной Армии мы сдали более 300 пудов хлеба, 30 цент. картофеля.

Сейчас, когда наша Красная Армия ведет героическое наступление против немецко-фашистских войск, колхозники трудятся, не покладая рук, проявляют исключительную заботу о получении богатого урожая.

В основном подготовку к весеннему севу мы завершили. Все колхозы обеспечены семенами. Нет картофеля только в одном Пискуновском колхозе. Семенной материал отсортиро-

ван и проверен на всхожесть. Сельскохозяйственный инвентарь приведен в порядок. Всего по сельсовету собрано 80 тонн золы, 50 тонн птичьего помета, добыли 460 тонн торфа, вывезли на поле 37.000 возов навоза. План по заготовке местных удобрений перевыполнен.

Особенно хорошо подготовились к весне Мало—Ворошиловский, Серовский, Мало—Кирилловский, Золотовский, Карпово—Жилковский колхозы (председатели тт. Веселов, Ельцов, Вершинин, Трофимова, Костров).

Мы решили провести взаимопроверку соревнующихся колхозов. Цель этого мероприятия состоит в том, чтобы каждый колхоз не имел никаких недостатков в подготовке к весне, а был готов по военному провести весенний сев, вырастить стопудовой урожай.

К. Вершинин.

Председатель Ворошиловского сельсовета.

### Советская женщина не будет рабыней

Советская власть предоставила нам, женщинам, все права.

Фашистские захватчики поставили своей целью поработить советскую женщину и лишить ее всех прав. Но никогда не бывает этому! Красная Армия ежедневно освобождает советские города и села от фашистских мерзавцев. Вместе с бойцами Красной Армии на фронтах сражаются и женщины, отстаивая свою свободу. Советские женщины, находясь в тылу, помогают Красной Армии самоотверженным трудом громить врага.

Я работаю в колхозе звеньевой. В прошлом году мое звено собрало более 100 пудов зерна с гектара, за что правительство наградило меня значком «Отличник социалистического земледелия». В нынешнем году мы соберем урожай гораздо выше. Подготовку к севу завершаем. Семян имеем достаточно, инвентарь наготове, местные удобрения заготовили.

Ради защиты своей родной матери—родины от проклятых фашистов я не пожалею ни сил, ни самой жизни.

П. Князева.

Уренский колхоз «Трактор».

### Забота о бойцах Красной Армии

Рабочие райпромкомбината проявляют большую заботу о бойцах и командирах Красной Армии, защищающих нашу социалистическую родину. В честь 25 годовщины они послали на фронт 45 посылок.

Активное участие в приготовлении и отправке посылок бойцам приняли О. И. Петрякова и А. В. Рачковская.

Р. Кауфман.

### Извещение

14 марта, в 12 часов дня, в помещении Дома культуры состоится III районный слет колхозной молодежи.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) Проведение весеннего сева и задачи колхозной молодежи.  
2) Принятие обязательств.

Вместе с делегатами на слет приглашаются секретари комсомольских организаций.

Райком ВЛКСМ.

### К сведению читателей

С 1 марта 1943 года районная газета «Колхозная Искра» будет выходить один раз в неделю—по воскресеньям.

Отв. редактор  
К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 07018. Урень, тип. газ.  
«К.И.» Тираж 2700 экз.